I. megoldas: Az aq, by, ¢ szakaszok altal az adott ABCA-bdl lemetszett haromszogek nyilvanvaléan hasonloak
az ABCA-hoz. A jelolést az 1. dbra mutatja.

Ennek alapjan
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Az ABCA keriilete:
(u+v+w)+ (x1+x2) + (y1 + y2) + (21 + 22) = k.
Az érint6 hatszog tétele szerint
u+v+w=ay+b +c,

és igy
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Mindkét oldalt k-val osztva a bizonyitandé Gsszefiiggést kapjuk.

II. megoldas: Az el6z6 megoldasban szerepld

Osszefiiggéseket fogjuk felhasznalni, emellett megmutatjuk, hogy
a]p = Uu.

Ebbdl mar kovetkezik az &llitas, ha az
by C1
a=Yst+u-+z = ?a—l—al—i-?a

Osszefiiggést a-val osztjuk.

A bizonyitando6 egyenl@ség igazolasara hosszabbitsuk meg az a1, by, ¢1 egyeneseket, mig metszik egymast. A ke-
letkezs A’ B'C’' A oldalai parhuzamosak az ABC /A megfelels oldalaival, és beirt koriik kozos. Igy a kiegészitett abra
centralszimmetrikus a beirt kor O kozéppontjara nézve. Tehat az u és a; szakaszok is egymas tiikdrképei O-ra nézve,
amivel allitasunkat igazoltuk.

III. megoldas: Egészitsiik ki az abrat az AB oldalt és a masik két oldal meghosszabbitasat érinté korrel (2. abra).



2. dbra

A haromszog keriiletét 2s-sel jelolve tudjuk, hogy a C' cstcsbol a két korhoz hazott érint6 szakaszok hossza s —a és
s. A beirt kor a C' cstcsnél az a; szakasszal levagott kis haromszognek hozzairt kore. Igy e kis haromszogbdl és korbdl
allo abrarész hasonloé az ABC haromszogbdl és hozzairt korébdl allo dbrarészhez. A kettében egymasnak megfelels

szakaszok ardnya tehat egyenls. Igy
a;  S—a

Hasonléan

Ezeket Osszeadva ! 5 b 3 )
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Megjegyzések: 1. Néhany versenyz6 ramutatott, hogy tételiink a hozzairt kor esetén is érvényes, ha a keletkez§
szakaszokat elGjellel vessziik. Egy még messzebb mend altaldnositast adott Udvari Andrds. Megfogalmazasahoz elGszor
is tekintsiink két parhuzamos szakaszt egyez6 vagy ellenkezt elGjeliinek aszerint, amint a két szakasz kezdSpontjatol a
végpont felé mutaté irdny megegyezik, vagy ellentétes.

Legyen egy ABC haromszognek valamely, a sikjaban fekvs, P pontjara vonatkozé tiikérképe A'B'C’'/A és jeldlje
A' B’ metszéspontjat BC-vel és C A-val Cy, illetSleg Ca-vel, B'C’ metszéspontjat CA-val és AB-vel A ill. As, végiil
C’ A’ metszéspontjat BA ill. BC-vel Bs, ill. Bi-gyel, ekkor

A2A3 BgBl CICZ

() CB ac A ¢

Az 1. abréban a P szerepét O tolti be; ez esetben mind a harom aranyszam pozitiv és az (1) helyességét az 1., 11,
III. megoldasokban bebizonyitottuk.
Az altalanos esetet a 3. Abra mutatja.

3. dbra



Mivel a pontra val6 tiikrozés egy szakaszt ugyanakkora, de ellenkezd elGjeld szakaszba visz at

A2A3 B _A2A3 o Blcl

CB  BC  BC’
B3B, BB
AC ~— BC’
C1C G\ C
BA = BC’

E harom egyenl6ség Osszeadasaboél adodik

AsAs B3 B, C1Cq . B,Ci1 + BB; + C.C . BB + B:Cy, + C.C . B_C .
CB AC BA BC B BC ~ BC

2. Egy térbeli altalanositasra mutatott ra Zsombok Zoltdn. Lasd a 772. sz. feladatot a 29. oldalon
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